

**Îmbunătățirea conformității cu standardele prin creșterea capacităților naționale de monitorizare a reziduurilor****Perioada de implementare:** 01.01.2023 - 31.01.2026**Țările PaE:**  
Moldova**Contribuția UE:** € 1 500 000**Buget total:** € 1 540 000**Organizație(Organizații) de implementare:**  
UNIDO**Site-ul proiectului:** open.unido.org/projects/MD/projects/20009**Descrierea proiectului:**

După semnarea DCFTA, Moldova și-a asumat sarcina de a adapta legislația națională privind siguranța alimentară la cerințele legilor și reglementărilor relevante ale UE. Pentru a reduce barierele tehnice din calea comerțului și pentru a spori accesul la piața UE și comerțul cu aceasta, Moldova trebuie să atingă un nivel mai ridicat de conformitate cu cerințele tehnice ale UE, cum ar fi standardele, reglementările tehnice și directivele referitoare la produse și urmează să îmbunătățească controalele aferente evaluării conformității.

Astfel, acest Proiect va sprijini Moldova în asigurarea respectării standardelor prin creșterea capacităților naționale de monitorizare a reziduurilor, în strânsă cooperare cu ANSA și laboratoarele sale subordonate, instituții guvernamentale Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (MAIA), Ministerul Economiei, Ministerul Mediului și Ministerul Sănătății, precum și producători, ferme, IMM-uri și medici veterinari și farmacii.

Acest proiect este în conformitate cu Pactul ecologic european și cu Strategia "Farm2Fork" și va contribui în mod direct la Planul anual de acțiune al UE pentru 2021, în special: Output 1.3: Creșterea capacităților naționale de monitorizare a reziduurilor în produsele agroalimentare.

Proiectul va contribui la realizarea celui de-al 2-lea Obiectiv General al Strategiei Naționale de Agricultură și Dezvoltare Rurală (SNDAR) 2023-2030 "Dezvoltarea industriei alimentare și diversificarea piețelor", precum și a Strategiei de Securitate Alimentară a Republicii Moldova pentru perioada 2023-2030.

Proiectul va promova ODD 2: Zero foamete, ODD 9: Industrie, inovare și infrastructură și ODD 12: Consum și producție

**Rezultate așteptate:**

- Îmbunătățirea practicilor autorităților competente (ANSA și MAIA) prin buna guvernare și revizuirea cadrului juridic și de reglementare. Consolidarea instituțională a ANSA și MAIA prin consolidarea capacităților, utilizarea celor mai bune practici, dezvoltarea competențelor și punerea în aplicare a sistemelor de management.
- Îmbunătățirea practicilor laboratoarelor naționale de referință prin extinderea capacităților de testare, asigurând conformitatea. Consolidarea laboratoarelor naționale de referință prin creșterea capacităților, utilizarea celor mai bune practici, dezvoltarea competențelor, achiziționarea de echipamente de laborator, implementarea sistemelor de management, acreditarea și validarea metodelor de asigurare a calității și recunoașterii internaționale a serviciilor lor, cu accent pe pesticide și reziduuri de medicamente de uz veterinar.
- Sporirea sensibilizării IMM-urilor și a producătorilor în aplicarea celor mai bune practici în conformitate cu standardele și reglementările tehnice din lanțurile valorice ale cărnii, păsărilor de curte și produselor lactate. Îmbunătățirea capacității de asigurare a conformității și a gradului de conștientizare prin formare specializată și consolidarea capacităților IMM-urilor și a producătorilor.

**Linkuri către conturile de social media:**

facebook.com/profile.php?id=61552116615661